
PROTOKÓŁ nr 29/2026 

z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy 
Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

które odbyły się w dniu 23 kwietnia 2026 r. o godz. 9:30 

Udział w posiedzeniu wzięli: 

 
Członkowie Komisji Budżetu i Finansów: 

1. Anna Urbańska 
2. Zbigniew Dudek 
3. Jakub Schubert 
4. Magdalena Bieruta 
5. Krzysztof Nowacki 
6. Andrzej Stankowiak  
7. Rafał Cyka 
8. Dariusz Matuszewski 

Nieobecni: 

Członkowie Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej: 

1. Hubert Maćkowski 
2. Dominika Dudzisz 
3. Ewelina Konieczna 
4. Patrycja Sobieraj 
5. Krzysztof Kołacki 
6. Tomasz Gorwa 
7. Dariusz Matuszewski 

Nieobecni: Tomasz Gorwa 

Członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska: 

1. Anna Urbańska 
2. Zbigniew Dudek 
3. Jakub Schubert 
4. Arleta Rivoalen 
5. Rafał Cyka 
6. Hubert Maćkowski. 

 



Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Mikołaj Kostaniak – Wójt Gminy 

2. Patryk Tomczak – Sekretarz Gminy 

3. Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy 

4. Joanna Primel – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

5. Prezes Zarządu Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami „reSort sp. z o.o" 

Pan Wojciech Woźniakowski. 

6. Maciej Wiśniewski – Starosta Leszczyński 

 

Ad. 1 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek otworzył obrady odczytując 

ich porządek: 

1. Otwarcie. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3.  Projekty uchwał: 

a)  w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2026, 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 
2026-2037, 

c) w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym w Święciechowie  

i ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie, 

d) w  sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym w obrębie Henrykowo, 

4.    Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Święciechowa za rok 2025 wraz z 
informacją o stanie mienia komunalnego. 

5.   Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. 

6.   Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi za rok 2025. 

7.  Prezentacja działalności Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami reSort sp. z o.o". 

( Prezes Zarządu – Wojciech Woźniakowski ). 

8.   Wolne głosy i wnioski. 

9.   Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.    

10.  Zakończenie.   

 

Wójt Gminy Święciechowa zabrał głos w sprawie zmiany porządku obrad komisji 

polegającą na tym, że o godzinie 10.00 obecny będzie Pan Wojciech Woźniakowski 

Prezes Zarządu Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami „reSort sp. z o.o" 

wraz z Panem Maciejem Wiśniewskim Przewodniczącym Rady Nadzorczej. W 



związku z powyższym prezentacja p. Woźniakowskiego odbędzie się wcześniej niż 

planowana w porządku obrad komisji.  

Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 2 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokołu z poprzedniej komisji.   

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 

 

Ad. 3 Projekty uchwał: 

 

Ad a) w sprawie uchwały budżetowej Gminy Święciechowa na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy Święciechowa Anna Kaczmarek, przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2026. 

Przedstawione zostały zmiany budżetu w zakresie dochodów 

bieżących oraz wydatków bieżących  i majątkowych na rok 2026. 

Do budżetu wprowadzono po stronie dochodów i wydatków bieżących środki z 

dotacji celowej przeznaczone  na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w 

cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów 

rolnych oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu i na 

dofinansowanie zadania z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej pn. ”Szkolenie 

personelu wsparcia organów ochrony ludności, w tym członków zespołu zarządzania 

kryzysowego”. Dochody i wydatki bieżące zwiększono również o środki otrzymane  

z tytułu wyrównania dochodów za lata 2024 - 2025 w związku z aktualizacją bazy 

danych w zakresie podatku dochodowego od osób prawnych za lata 2021 - 2022 .  

 

W planie wydatków majątkowych dokonano zwiększeń i zmniejszeń środków na 

inwestycje. Zmiany dotyczą wprowadzenia zadania pn. "Dofinansowanie zakupu 

samochodu osobowego typu SUV w wersji oznakowanej z przeznaczeniem dla 

policjantów realizujących zadania na terenie Powiatu Leszczyńskiego" i zwiększenia 

kosztów zadania pn. "Gmina Święciechowa cyberbezpiecznym samorządem". 

W zadaniu pn. " Zakup ciągnika" zostały zmniejszone środki do wysokości 

poniesionych kosztów na w/w zadanie. 



Dokonano również przesunięć środków między zadaniami dotyczącymi zmiany 

sposobu ogrzewania i budowy oświetlenia drogowego. 

 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

Ad b) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 

2026-2037. 

 

Skarbnik Gminy Święciechowa, Anna Kaczmarek, przedstawiła zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026–2037. 

Dyskusje dotyczyły przede wszystkim zmian wprowadzonych w wykazie wieloletnich 

przedsięwzięć. 

Do załącznika przedsięwzięć dodano 3 zadania bieżące i dokonano zmian w 

zakresie 3 przedsięwzięć.  

Zmiany dotyczą limitu zobowiązań oraz limitu wydatków. 

 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

 

Ad c) w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym w 

Święciechowie i ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy Patryk Tomczak. 

 Projekt uchwały dotyczy waloryzacji opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym 

w Święciechowie w wymiarze do 10 godzin dziennie z 1.850 zł do wysokości 

1.990,00 zł miesięcznie. Zapewni to ciągłość opieki nad dziećmi i utrzymanie 

wysokiego standardu świadczonych usług. 

W roku 2026 koszt utrzymania jednego dziecka wzrósł do poziomu 2 756,60 zł, tj. o 

277,67 zł więcej niż w roku poprzednim. Struktura finansowania uległa zmianie – przy 

niezmienionym poziomie dofinansowania z budżetu państwa (1 500,00 zł) oraz opłaty 

dokonywanej przez rodziców (350,00 zł), znacząco wzrósł udział gminy, który 

obecnie wynosi 906,60 zł na jedno dziecko.  

Po wprowadzonych zmianach finansowanie klubu kształtuje się następująco:  

- rodzice ponoszą 17,8% całkowitego kosztu,  

- gmina pokrywa 27,8% kosztu ,  



- budżet państwa finansuje 54,4% wydatków,  

przy czym zmiany te będą obowiązywać nie od początku roku 2026, a od 1 września 2026 r. 

 

Głos zabrał Radny Matuszewski i zwrócił się do Pani Kierownik Klubu Malucha Beaty 

Tycner obecnej na komisji czy w razie odpisania dzieci z klubu dziecięcego mamy 

jakąś listę rezerwową dzieci. Beata Tycner potwierdziła, że taka lista jest i  jest na 

niej wpisane 10 dzieci.  

 

Ad. 7) Prezentacja działalności Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami 

„reSort sp. z o.o". Prezes Zarządu – Wojciech Woźniakowski przedstawił 

prezentację. Głos w dyskusji zabrał też Pan Maciej Wiśniewski Przewodniczący Rady 

Nadzorczej i Starosta Leszczyński. 

Radny Dudek zadał pytanie Staroście dotyczące remontu drogi z  do Gołanic. 

Starosta Leszczyński udzielił wyczerpującej odpowiedzi. Padły też pytania dotyczące 

remontu drogi oraz ścieżki rowerowej ze Święciechowy do Gołanic oraz pytanie 

dotyczące budowy i odbioru oraz poprawek dotyczących progu zwalniającego na ul. 

Wolności w Święciechowie. Starosta Leszczyński udzielił odpowiedzi. Starosta 

potwierdził też wsparcie starostwa przy budowie ścieżki rowerowej przy DK12.   

 

 

Ad. 3 pkt d)  w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym w obrębie Henrykowo.  

Nazwy ulic w znaczny sposób ułatwią komunikację w obszarze rozwoju zabudowy 

mieszkaniowej w Henrykowie i wprowadzą ład przestrzenny. W systemie informacji 

przestrzennej (https://swieciechowa.e-mapa.net/) droga posiadająca swoją nazwę 

ulicy jest dużo łatwiejsza do zlokalizowania. Ponadto przy drogach posiadających 

nazwę istnieje możliwość określenia pkt adresowych.  

 Niniejszą uchwałą określa się nazwy: 

1) ul. Jaspisowa 
 
2) ul. Turkusowa 

 
Głosów w dyskusji nie było. 
 



Ad. 4) Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Święciechowa za rok 2025 wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego. 

Skarbnik Gminy Święciechowa Anna Kaczmarek, przedstawiła prezentację dot. 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Święciechowa za rok 2025. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Sekretarz Gminy poprosił przewodniczących poszczególnych Komisji Stałych Rady 

Gminy o przegłosowanie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy 

Święciechowa za rok 2025r.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Dariusz Matuszewski przeprowadził 

głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy 

Święciechowa za rok 2025r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.  

 

 Radni głosowali w następujący sposób: 

„Za” przyjęciem sprawozdania–  8 głosów 

„Przeciw” – 0 głosów 

„Wstrzymujący się” – 0 głosów 

 

Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej Ewelina Konieczna 

przeprowadziła głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy Święciechowa za rok 2025r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.  

 

 Radni głosowali w następujący sposób: 

„Za” przyjęciem sprawozdania–  6 głosów 

„Przeciw” – 0 głosów 

„Wstrzymujący się” – 0 głosów 

Nieobecny: Tomasz Gorwa 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Jakub Schubert 

przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy Święciechowa za rok 2025r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.  

 

 Radni głosowali w następujący sposób: 

„Za” przyjęciem sprawozdania–  6 głosów 



„Przeciw” – 0 głosów 

„Wstrzymujący się” – 0 głosów 

 

Ad. 5) Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. 

 

Głos zabrała Joanna Primel Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Święciechowie. Kierownik GOPS Pani Joanna Primel szczegółowo omówiła 

dane wynikające z sprawozdania. 

Przedmiotem omawianego sprawozdania były dane dotyczące zagadnień: 

Dane o sytuacji demograficznej i społecznej,  

Dane o korzystających z pomocy i wsparcia,  

Zadania OPS, CUS oraz MOPS, 

Inne rodzaje pomocy i świadczeń,  

Zasoby instytucjonalne pomocy i wsparcia,  

Kadra jednostki organizacyjnej pomocy społecznej,  

 Zatrudnienie pomocnicze w jednostce organizacyjnej pomocy społecznej,  

Zespoły pracy socjalnej i integracji społecznej w jednostce pomocy społecznej,  

Środki finansowe na wydatki w pomocy społecznej i innych obszarach polityki 

społecznej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego. 

 

Radni nie mieli pytań.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 6) Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi za rok 2025. 

Pracownik Urzędu Gminy Pani Oliwia Firlej szczegółowo omówiła dane wynikające 

ze sprawozdania oraz przedstawiła prezentację dotyczącą ww. sprawozdania.  

 

Radny Dudek zadał pytanie czy na stronie urzędu gminy jest wykaz organizacji 

pozarządowych. Pani Oliwia Firlej potwierdziła, że taki wykaz na stronie gminy 

widnieje.    

 

Radni nie mieli innych pytań. 



 

 

Ad 8. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Schubert zadał pytanie przewodniczącemu Rady Powiatu obecnemu podczas 

komisji dotyczące zasypanego rowu w Długich Starych przy ul. Jesiennej. 

Przewodnicząca Rady gminy zadała pytanie czy powiat będzie odmalowywać pasy 

na jezdniach. Pan Leciejewski odpowiedział, że jest ogłoszony przetarg na firmę, 

która odmaluje pasy. Radna Bieruta zgłosiła problem dziur w nawierzchni na drodze 

do Gołanic jadąc drogą od Święciechowy.  

Głos zabrał Sekretarz gminy i zaprezentował prezentację dotyczącą diet Sołtysów 

oraz Radnych Rady Gminy.  

Ad 9. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski. 

Odpowiedzi na wnioski Radnych udzielone były na bieżąco przez Wójta oraz 

Sekretarza Gminy.    

Ad 10. Zakończenie 

 

Posiedzenie zakończono o godz. 12:50 

 

 

Protokół sporządził 

Wiktor Dudziński                                                           Przewodniczący 

                                                                            Komisji Budżetu i Finansów 

                                                    Dariusz Matuszewski 

 

                                                                            Przewodnicząca Komisji Kultury, 

                                       Oświaty i Pomocy Społecznej 

                                                                            Ewelina Konieczna 

 

                                                                              Przewodniczący Komisji Rolnictwa 

                                                                              i Ochrony Środowiska  

                                                                              Jakub Schubert 

 



Załączniki: 
1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Święciechowa za rok 2025 wraz z informacją o stanie 
mienia komunalnego. 
2. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. 
3. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 
2025. 
4. Prezentacja działalności Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami „reSort sp. z o.o". Prezes 
Zarządu – Wojciech Woźniakowski przedstawił prezentację. 

 

 


